

Nedavno održani hepening javnog uništavanja piratskih medija podseća na ono što se desilo u Sofiji (šifra: Parni valjak...) pre desetak godina. Zlobnici bi odmah rekli da kasnimo za Bugarskom jednu deceniju. Pošto je to samo predstava pod nazivom „evropska orijentisanost naših kravata“, mnogo ozbiljnije deluju pisma koja pristižu firmama u stilu „Mi sumnjamo da vi imate gomilu piratskog softvera (Veliki brat®), molimo vas da to rešite u roku od deset dana“. Iza toga slede tri tačkice (oznaka koja se prevodi na Basic: OR ELSE) koje verovatno podrazumevaju sledeće: „Ukoliko to ne rešite, pretući ćemo vas i obesiti na najvišu banderu na gradskom trgu kao primer.“ Krivac, direktor firme sa nelegalnim softverom, čita pismo i okreće se kako bi našao kamere u svojoj prostoriji, hvata ga jeza i obliva znoj. Međutim, za sve je kriva otpuštena čistačica Mica koja je rešila da se osveti. Prijavila je nadležnoj instituciji da je na kompjuterima firme pored prašine (koju je inače brisala) primetila gomilu piratskog softvera. U nekim slučajevima ne treba odmah kriviti insajdera, već je za to pismo kriva akcija „Prijavite svog komšiju pirata“ u organizaciji nadležne institucije. Bilo kako bilo, Mica, akcija ili random biranje, krivac direktor se preznojio, poseg'o za novčanikom i prebrojao nekoliko Wina XP...



Dakle, cilj je ostvaren, ali je put više nego maglovit. Doduše, nije maglovit za one koji misle da cilj opravdava sredstvo, a nema se šta prigovoriti ni Mici ni revnosnim komšijama (kod čije krave nije proverena nelegalnost softvera). Problem je u nenadležnoj organizaciji koja nema prava da napiše ovo pismo-ucenu. Da li neko sme da napiše da ste dužni da u roku od x dana kupite legalan softver ukoliko to nije predstavnik državne institucije? Ili – ko sme na osnovu Mice ili komšije da sumnja da vi imate nelegalan softver? I šta da radi optužena firma ako ima legalan softver? U svakom slučaju, probrani privredni subjekti osetili su kroz ovo pismo jačinu borbe protiv piraterije, dok je na buvljacima uglavnom redovno stanje. Osim ako buvljak nije blizu neke nabujale reke...